

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Háromhuta Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2023. december 21. napján 17 óra 00 perctől tartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Háromhuta Község Önkormányzata székhelye (3936 Háromhuta, Rákóczi út 18.)

Jelen vannak: Verbovszki Károly polgármester, Juhász Andrásné alpolgármester, Golenya József, Keresztes Balázné, Sándor István képviselők.

Tanácskozási joggal jelen van: Szabó Ferenc jegyző

Tanácskozási jog nélkül jelen van: Regősné Trembeczki Szilvia jegyzőkönyvvezető

Lakosság részéről: 42 fő háromhutai lakos

Verbovszki Károly polgármester üdvözölte a megjelenteket. Megállapította, hogy az 5 fős képviselő-testületből 5 fő jelen van, a képviselő-testület határozatképes. Felkérte Regősné Trembeczki Szilvia ügyintézőt a jegyzőkönyv vezetésére.

Verbovszki Károly polgármester elmondta, hogy a 2023-as évről szeretne beszámolni. Elmondta, hogy az önkormányzat, mint ahogyan eddig is, feladat alapú finanszírozással működik. Ez azt jelenti, hogy szakfeladatonként kell a kapott pénzzel gazdálkodni és elszámolni. Mindenki előtt ismert a kialakult nehéz gazdasági helyzet és az energiaárak drasztikus emelkedése, ami az önkormányzatok számára is komoly gondot jelent. Az intézmények és a közvilágítás áramdíja jelentősen megemelkedett. Ismertette 2023-ban kapott állami normatívák összegét szakfeladatonként.

Az állami finanszírozást a különböző helyi szolgáltatások bevételeivel próbáljuk kiegészíteni, helyi adóbevételeink ugyanis nem sok van. A település gazdaságos működtetése nem egyszerű feladat, nagy odafigyelést igényel. Elmondta, hogy lehetőségeikhez mérten igyekeznek minden évben kihasználni az adott pályázati lehetőségeket, idén ez a következőképpen sikerült.

Elmondta, hogy az alábbi nyertes pályázatok valósultak meg 2023-ban:

- REKI pályázatot nyújtottak be, ennek az elbírálása még nem történt meg. 2022-ben a Magyar Falu Program keretén belül falugondnoki busz vásárlására 15.000.000 Ft-ot nyertek, amelyet már át is vettek. A patakmeder támfalépítése Óhután befejeződött. Folyamatban van a Tanösvény kialakítása Középhután, közmunka program keretében. Szociális tűzifa pályázaton 1.146.810 - Ft-ot nyertek. A Magyar Falu Program keretében a kistelepülési üzletek működési támogatására 2.995.192 - Ft-ot nyertek. Közmunka program keretén belül Újhután „Újhutai vegyesbolt és helyi termékek boltja” néven boltot alakítanak ki. Itt a környező települések közfoglalkoztatáson belül előállított termékeit árusítanák. Ez kitörés lenne az idegenforgalomban, 2 főt foglalkoztatnának majd.

Elmondta, hogy voltak elutasított pályázatok is, ezek többnyire forráshiány miatt. Ilyen volt a gépbeszerzés, az utak felújítása (belterületi utak), játszótér kialakítása.

Jövőre is igyekszünk minél több pályázaton részt venni, amennyiben meg tudunk felelni a feltételeknek. Elmondta, hogy előkészítés alatt lévő pályázatok között szerepel a Pálos kolostor

részleges rekonstrukció, patakmeder kiépítése Óhután, belterületi utak felújítása Újhután a Hangyásdűlőben.

A munkaügyi központtal továbbra is jó az együttműködésünk, ennek köszönhetően sikerült idén is több embert foglalkoztatni a közmunkaprogram keretében. Részben ennek köszönhetően sikerült továbbá egy alkalommal élelmiszer csomagot osztanunk, illetve szociális tűzifát adnunk minden háztartásnak. Az 1 m³ tűzifát február végéig minden háztartás megkapja.

Elmondta, hogy 2024. évre nem emelik az adókat, a szálláshelyek díjai sem, a kommunális adó helyi lakosoknak 5000 Ft/év, nem helyi lakosoknak 8000 Ft/év, az építményadó: 320 Ft/m², a közületek építmény adója: 400 Ft/m². A kistraktor igénybevétele 4000 Ft/óra, fafűrészelés: 4000 Ft/tank.

Vendégházaink szállásdíja: Az Erdei Iskola szállásdíja: 4.500 Ft/fő/éj, iskolaprogram keretében: 3.500 Ft/fő/éj, igény szerint foglalkozások: 1000 Ft/fő.

A Községi csűr bérlése rendezvényekre a helyiek és üdülőtulajdonosok részére: 100.000,- Ft/alkalom, külsős igénybevétele: 250.000,-Ft/alkalom.

Elmondta, hogy emelték a személyszállítás díjait is. Családonként: 24.000,-Ft/év, egyedülállóknak: 12.000,-Ft/év, időseknek: 12.000,-Ft/év, vendégházat üzemeltetőknek: 30.000,-Ft/év összeget kell fizetniük.

Elmondta, hogy minden önkormányzatnak kötelezővé tették a temetőkről szóló rendelet megalkotását. Ezzel kapcsolatban szeretném a lakosságot a 2023. január 1.-től bevezetendő díjakról tájékoztatni:

- Egyszemélyes sírhely megváltása 25 évre: 5.000,-Ft áfával
- Kétszemélyes sírhely megváltása 25 évre: 10.000,-Ft áfával
- Urnasírhely sírhely megváltása 25 évre: 2.500,-Ft áfával

Igénybevételei díjak:

- Ravatalozó igénybevétele: 1000,-Ft + Áfa (1.270,-Ft)/alkalom
- Hűtőberendezés igénybevétele: 1000,-Ft + Áfa (1.270,-Ft)/nap

Temetőfenntartási hozzájárulás (szolgáltatók részéről, pl. sírköves, temetkezési vállalkozótól): 1000,-Ft + Áfa (1.270,-Ft) / nap

Elmondta, hogy a közmunkaprogram keretébe nagyon sok tennivaló van a településen, ilyen például az önkormányzati erdők művelése, középületek tűzifával való ellátása, középületek karbantartása, településrészek folyamatos fűnyírása, takarítása, temetők fenntartása, gondozása, templom külső-belső takarítása, fűnyírás.

Elmondta, hogy 2023-ben nagyon sok rendezvényük volt, sok résztvevővel. Ilyen rendezvények voltak: Rákóczi Emléknep, Anna-napi rendezvény, Futóverseny, Augusztus 20.-i rendezvény és koncert, Családi nap, Adventi vásár, az Ósforrás Egyesület rendezvénye.

Ezúttal szeretne köszönetet mondani mindenkinek aki a rendezvények megvalósításában szerepet vállalt, segített, vagy jelenlétével megtisztelte azokat. Külön köszönet mindenkinek, aki a Családi napon részt vett, és finomabbnál finomabb ételeket főzött, vagy süteményeket sütött.

Elmondta, hogy a Háromhutáért Alapítványnak az 1 % -os felajánlásokból az idén 1.917.265 Ft gyűlt össze, amit ezúton is köszönök minden felajánlónak. Fontos tudni, hogy az alapítvány az önkormányzattal együttműködve nagyban hozzájárul a település működéséhez és fejlődéséhez. Az Alapítvány sikeresen pályázott 1 db téli gumi garnitúrára.

Elmondta, hogy a szálláshelyeket továbbra is ellenőrizni fogják. Nagy probléma a településen a szemét szétdobálása, a szeméttárolók mellé kihelyezett olyan jellegű szemét, amit nem szállít el kukás autó, a zöldhulladékokkal megtömött hulladéktároló edények. Végezetül szeretné megköszönni az önkormányzati dolgozók, és a közfoglalkoztatottak, valamint a házi segítségnyújtásban dolgozók munkáját. Köszöni a Háromhutai Polgárőr Egyesület munkáját. Köszönet mindenkinek, aki a rendezvényeken segítene. Köszöni a képviselő testület, a közös hivatal dolgozóinak és a jegyző úrnak az egész éves munkáját, önöknek pedig köszönöm, hogy meghallgatták a beszámolómat.

Kérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólás, javaslata?

Kérdések, hozzászólások:

- Héri László háromhutai lakos elmondta, hogy örül, hogy minden pályázati lehetőséget kihasználnak. Viszont vannak dolgok, amikkel nem ért egyet. A Vadászháznál a rakodónál olyan sár van, hogy nem lehet közlekedni. Nem lehet felszólítani őket, hogy takarítsák le az utat. A kishíd le van szakadva, a Közútkezelő csak leszűkítette, úgy hagyták. Miért nem csinálják meg és szélesítik meg? Elmondta, hogy nagyon rossz állapotban vannak az utak, óriási kátyúk vannak. Háromhután nagyon sok idős ember van és mostanság elég sokszor előfordult, hogy áramszünet volt a településen, nincs gázfűtési lehetőség. Kérte, hogy az időseket tájékoztassák ezekről a dolgokról, hogy ne idegeskedjenek feleslegesen. Javasolta, hogy minden második héten a polgármester tartson fogadóórát, hogy mindenki el tudja mondani a panaszát, ez a köz érdeke lenne.

Verbovszki Károly polgármester válaszolt, hogy a Vadászháznál a rakodónál ő is látja a problémát, jelezte is már a szakhatóságok felé, de mindenki a másakra mutogat. De mindenképp levelet fog írni az érdekelteknek, hogy lakossági fórumon felmerült ez a probléma. A híddal kapcsolatban annyit tud elmondani, hogy 2010-ben életveszélyessé nyilvánították. Építési engedéllyel rendelkezik, tervbe van az újjáépítése. Elmondta, hogy az út állapotáról annyit tud elmondani, hogy a kivitelező megvolt, de sajnos lefűjták a felújítást. Lehetőségükhöz mérten kátyúznak. A gázprogramról annyit szeretne elmondani, hogy korábban volt arra lehetőség, hogy a gázrendszert kiépítsék, az akkori vezetőség úgy döntött, hogy nem kell a településre gáz. A tartályos gáz nagyon drága. Elmondta, hogy úgy gondolja, hogy mindig időben tájékoztatja a lakosságot, amennyiben valami probléma áll fenn a településen. Ha a lakosság igényli azt, hogy fogadóórát tartson, ő szívesen tart, de szerinte felesleges kéthetente egy-két órát ülnie, mert úgysem mennének el hozzá a lakosok, amikor 24 órában telefonon elérhető. Amint felhívják telefonon, igyekszik rövid időn belül odamenni és segíteni.

- Tatay László háromhutai lakos hozzászólott, hogy felesleges a gázrendszerről beszélni, hisz az UNIO 2025-re ki szeretné iktatni a gázt. Kérdezte, hogy nem-e lehet csendrendeletet megalkotni, mert hétvégeként elviselhetetlen a vendégek hangoskodása. Azért jönnek ide az emberek, mert ez egy csendes, nyugodt település.

Verbovszki Károly polgármester válaszolt, hogy egyszer már neki futottak a csendrendelet megalkotásának. Vasárnap indokolt lehet, akkor ne zajongjanak a fűnyírókkal és a fűrészekkel, de aki hétköznap dolgoznak, azoknak csak szombaton van lehetősége zajjal járó munkát végezni.

Szabó Ferenc jegyző hozzászólott, hogy Tolcsván bevezetésre került a csendrendelet, viszont a tapasztalatok nagyon megoszlanak. Amennyi előnye van, annyi hátránya is. Esetleg a vasárnapi napot javasolná, de mielőtt megalkotják, a rendeletet futtassák meg lakossági véleményezésre.

- Verbovszkiné Tomkó Tímea háromhutai lakos hozzászólott, hogy a korábban beszélt témák rendezése érdekében össze kellene hívni egy lakossági fórumot, ahová meghívnák az adott szervek felhatalmazott képviselőit.

- Novák Imre háromhutai lakos köszönetet szeretne mondani a polgármesternek, a képviselő-testületi tagoknak és a jegyzőnek az önzetlen munkát. Az, hogy ilyen mértékű pénzhiány mellett mégis tudnak karácsonyi csomagot osztani, erre nincsenek szavak. Mindenkinek boldog karácsonyt szeretne kívánni.

További kérdés, hozzászólás, javaslat: nem volt.

Verbovszki Károly polgármester megköszönte a képviselő-testület munkáját, valamint a lakosság részvételét és 18 óra 05 perckor az ülést bezárta. Mindenkinek szeretetteljes, áldott karácsonyt, az előttünk álló új évre pedig békét, egészséget és minden jót kívánt!

k.m.f.

Verbovszki Károly
polgármester

Szabó Ferenc
jegyző